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       LETNÝ FILMOVÝ SEMINÁR ŠTYRI ŽIVLY 2010: 12. ročník 

HRA

12.- 15.8.2010

        Banská Štiavnica

Po  minuloročnom  úspešnom  11.  ročníku,  ktorému  dominovala  téma  NOC,  sa 

organizátori  rozhodli  opäť  pre  trojslabičný  názov  HRA.  12.  ročník  Letného  filmového 

seminára 4 živly sa odohrá od 12. do 15. augusta v Banskej Štiavnici.

Téma  HRA  umožňuje  predstaviť  divákom a účastníkom semináru  rôznorodý  program, 

filmy  a projekcie  špecifického  zameranie  a štýlu,  čo  bolo  vždy  súčasťou  dramaturgie 

podujatia. Samotná hra nás fascinuje z rôznych dôvodov. Hra je isté usporiadanie reality, 

súbor pravidiel, na ktorých sa dohodla skupina ľudí. Ľudia však tiež radi porušujú pravidlá, 

provokujú svojich spoluhráčov, z ktorých sa tak ľahko stávajú protivníci.  Fakt, že sa radi 

hráme  nás  privádza  aj  na  Letný  filmový  seminár  4  živly,  ktorý  vytvára  priestor  pre 

vzdelávanie  a zabávanie  sa  súčasne.  Rôzne  podoby  hry  divákom  ponúknu  v podobe 

odborných úvodov  teoretik  Martin  Ciel  a šéfredaktor  filmového  časopisu  KinoIkon Martin 

Kaňuch.

Filmový seminár premietne 15 celovečerných filmov:  Play Time (1967, Jacques Tati), 

Strašidlo (1983, Rolan Bykov), Tzameti (2005, Géla Babluani), Funny Games (1997, Michael 

Haneke), Vyšetrovateľ (2008, Attila Gigor),  Auto*mat (2009, Martin Mareček), Sedmikrásky 

(1967,  Věra Chytilová),  Topenie po číslach (1988,  Peter Greenaway),  Nájdi  svoje šťastie 

(2008, Birds Build Nests Underground), Zóna (2008, Rodrigo Plá), Interview (2007, Steve 

Buscemi), Krvavá pani (1980, Viktor Kubal), Lola beží o život (1998, Tom Tykwer), Kdo chce 

zabít Jessie (1966, Václav Vorlíček), Hranice ovládania (2009, Jim Jarmusch). 

Podobne  ako  minulý  rok  majú  organizátori  pripravený  bohatý  sprievodný  program. 

V piatok 13.8. sa odohrá nočné premietanie na Starom zámku, ktoré bude spojením nemého 
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maďarského filmu Szulamit  (Eugen Illés, Maďarsko, 1916) a živého vystúpenia saxofonistu 

Jánosa Vázsonyiho v sprievode DJa Suhaida. Ďalej sa môžete tešiť na premietania v rôznych 

zaujímavých priestoroch mesta Banská Štiavnica (kaviareň Libresso -  16mm premietačka 

a projekt  Sigi  Tobias,  Art  Cafe  –  prednášky  a  krátke  filmy,  amfiteáter,  Botanická 

záhrada  -  čínsky  Kung-Fu  film,  jazero  Počúvadlo  –  reklamy  zo  socialistického 

Československa)  a  koncerty  (Mustache).  Nebude  chýbať  tradičná  tanečná  horúčka 

sobotňajšej noci na Klopačke. Novinkou bude piatočná párty (DJ a VJ), ktorá začne o 22:44. 

To je presný čas príchodu posledného vlaku na vlakovú stanicu v Banskej Štiavnici, kde sa aj 

párty odohrá v spolupráci s občianskym združením Banská St a nica.

Tento ročník sa opäť venuje kultúre a produkcii krajín V4 a to cez cyklus špecifických 

prednášok. Jednou z najväčších hviezd semináru bude bezpochyby maďarský režisér Árpád 

Shilling, ktorý  je  známy  ako  zakladateľ  legendárneho  divadla  Krétakör. Počas  svojej 

prezentácie predstaví  svoje pravidlá hry a svoje nové performatívne, divadelné a vizuálne 

projekty. Ďalšími hosťami budú: kultúrna manažérka a historička umenia  Mária Rišková, 

ktorá  sa  predovšetkým venuje  problematike  nových médií.  Poliak  Mateusz Szlachtycz, 

ktorý vedie vo Varšave festival poľského komixu, bude prezentovať vzťah komixu a filmu. 

Filmár  Martin Ježek predstaví  svoj netradičný projekt  zameraný na experimentálny film 

a na hru s filmovým materiálom v symbióze so živým Djským setom.

Po  úspešnom medzinárodnom ročníku  Letného  workshopu  MPhilms 2009 sa 

chystá  jeho  pokračovanie  (2.8.  –  13.8.2010) s ponukou  nasledujúcich  workshopov: 

 výtvarný  (lektorka:  Bety  Majerníková,  fotografický  (lektor:  Tomáš Manina),  video 

a experimentálny film (lektor: Marek Šulík), performance (lektor: József Juhasz R.). Tie budú 

určené mladým účastníkom vo  veku  15  až  25  rokov  zo  Slovenska,  Česka,  Maďarska  a 

Rumunska.  Organizátorom  workshopu  je  občianske  združenie  MPhilms  a viac  informácií 

o workshope nájdete na www.mphilms.sk.

http://www.mphilms.sk/
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Letný filmový seminár 4 živly NOC organizuje občianske združenie štyri živly v spolupráci 

s hlavným partnerom občianskym združením MPhilms, s Artfilm, n.o., Artéria,o.z., Asociáciou 

slovenských  filmových  klubov,  kaviarňou  Art  Café,  Centrom  mestskej  kultúry  Rubigall, 

čajovňou Klopačka, Českým centrom, Dolis, Duracfilm, Goen, kaviarňou Libresso,  Krétakör, 

Kultúrnym  inštitútom  Maďarskej  republiky,  medzinárodný  filmový  festival  ZOOM  – 

ZBLIŽENIA,  mestom Banská  Štiavnica,  Nadáciou  Baden-Powella,  Rakúske  kultúrne  fórum 

Bratislava, Slovenským banským múzeom, Slovenské centrum dizajnu,Slovenským filmovým 

ústavom,  Tanečné  štúdio  Šanca  tanca a  Veľvyslanectvom  Španielskeho  kráľovstva 

v Bratislave. 

Partneri Štiavnického kultúrneho leta 2010: Webnoviny, SAD Zvolen, Steiger. 

Hlavným mediálnym partnerom podujatia je Rádio FM. 

Projekt je realizovaný s finančnou podporou Visegrad Fund.

Projekt finančne podporil Audiovizuálny fond.

Všetky dôležité informácie o programe a akreditácii nájdete na stránke www.4zivly.sk.

Daniela Chlapíková

Občianske združenie 4 živly

0905 199 428 

dandygirl@gmail.com

4zivly@gmail.com
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